

Vyhlásenie Mladej Matice ku 200. výročiu narodenia Ľudovíta Velislava Štúra

V dňoch 23. až 25. októbra 2015 sa uskutočnilo hlavné podujatie záujmového mládežníckeho odboru Matice Slovenskej - MLADEJ MATICE, a síce VII. ročník Národného zrazu Mladej Matice venovaný 200. výročiu narodenia legendy slovenského národného obrodenia a vedúcej osobnosti národného hnutia v 19. storočí - Ľudovíta Štúra, ale aj štúrovskej generácii.

Na Národnom zraze Mladá Matica prijala nasledovné vyhlásenie:

„My, Mladí Matičiari zo všetkých kútov nášho čarokrásneho Slovenska vyhlasujeme, že si nesmierne ctíme odkaz veľikána slovenských dejín, ktorého osoba a vlastnosti sú pre nás nielen príkladom, ale aj hnacím mechanizmom v našej ceste záštity a napredovania slovenského národa.

Naše slová sa tak ako slová Ľudovíta Štúra, pretvoria na úprimné skutky a tie budú smerovať v prvom rade na zaistenie blaha nášho národa, našej rodnej vlasti. Idea matičného ducha je pevne spojená so štúrovskou tradíciou a preto si aj my budeme zakladať na cti, kresťanstve, morálke, pravde, dobrosrdečnosti, intelektu a oduševnenom vlastenectve. Tak ako Ľudovít Štúr, nezanevrieme na naše bratské slovanské národy, ale naopak, vzťahy s nimi chceme upevňovať a zveľaďovať, chceme sa spoločne učiť z chýb a omylov histórie a spoločne sa tešiť z malých a veľkých úspechov pri hospodárskom, intelektuálnom ale aj fyzickom raste našich národov!

Bok po boku spoločne proti neudhom a nástrahám dnešnej doby, tak ako Štúr a štúrovci hrdo, neoblomne ale rozumne a s veľkým srdcom, vykročíme k zmenám lepšiemu - ku záchrane našej najcennejšej identity. Štúr nám venoval i ďalšiu veľmi cennú vec - krásnu ľubozvučnú a spisovnú slovenčinu a jeho dokonalé dielo, hoc sa pasovalo s neprajnosťou a veľkým útlakom uhorskej vlády, prežilo dodnes. Slovenčina žije a bude žiť, pokiaľ si Slováci budú uvedomovať jej nesmiernu hodnotu.“

Po vzore Velislava chceme práve tak prispieť k vzdelávaniu a osvete nášho národa a to rôznymi prednáškami, prezentáciami, divadlom a inými formami edukácie všetkých vekových kategórií ale predovšetkým mladých ľudí.

Uhrovec 24. október 2015

VÝBOR MLADEJ MATICE

účastníci NÁRODNÉHO ZRAZU MLADEJ MATICE